

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΥΡΟΥ

Με αφορμή την 25^η Νοεμβρίου «Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών», τα στελέχη του Συμβουλευτικού Κέντρου Σύρου πραγματοποίησαν μια σειρά από δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης. Συγκεκριμένα:

- Ο μήνας ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης άνοιξε φέτος, την **1^η Νοεμβρίου 2024** με τη συνάντηση των στελεχών του Συμβουλευτικού Κέντρου Σύρου με εργαζομένους/-ες του **ΚΕΔΑΣΥ Σύρου**, στο χώρο του Συμβουλευτικού Κέντρου. Η συνάντηση είχε ως στόχο αφενός τη γνωριμία των επαγγελματιών των δύο φορέων ψυχοκοινωνικής στήριξης και αφετέρου την ενημέρωση/αλληλοτροφοδότηση και τη δημιουργία ενός κλίματος αμοιβαίας συνεργασίας για την καλύτερη στήριξη των γυναικών επιζωσών έμφυλης βίας και πολλαπλών διακρίσεων.
- Στις **21/11/2024**, τα στελέχη απέστειλαν στα τοπικά ΜΜΕ Δελτίο Τύπου με τίτλο: **25η Νοεμβρίου: «Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών»**, με σκοπό την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του τοπικού πληθυσμού.

ΚΕΘΙ
ΚΕΝΤΡΟ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΡΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

25^η Νοεμβρίου:
«Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών»


Η 25η Νοεμβρίου αποτελεί ημέρα:

μνήμης	αγώνα	αφύπνισης
καθώς η ίδια μέρα το 1960 αποτελεί ορόσημο για τον αντιστασιακό αγώνα των αδερφών Μιραμπάλ, γνωστές και ως "Las Mariposas", οι οποίες και δολοφονήθηκαν από τον δικτάτορα Τρουχίνο. Η δολοφονία αυτή προκάλεσε μεγάλη λαϊκή οργή και λίγους μήνες μετά ο δικτάτορας δολοφονήθηκε.	για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, επιλέγοντας την ως φόρο τιμής στη δολοφονία των αδερφών Μιραμπάλ.	και ανάδειξης για την έκταση και την επιτακτική ανάγκη πρόληψης και καταπολέμησης του κοινωνικού φαινομένου της βίας κατά των γυναικών. Με αυτό τον στόχο το 1999, ο ΟΗΕ, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, καθιερώνει την 25η Νοεμβρίου ως την Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών.

Σκοπός έχει να ευαισθητοποιήσει και να υπενθυμίσει σε όλες και όλους μας ότι η βία κατά των γυναικών συνιστά ένα παγκόσμιο φαινόμενο, που απαντάται, τόσο στην **ιδιωτική** όσο και τη **δημόσια** ζωή, ανεξάρτητα από το οικονομικό, εκπαιδευτικό, πολιτικό, πολιτισμικό ή θρησκευτικό τους υπόβαθρο, περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα κακοποιητικών πράξεων και συμπεριφορών, ευδιάκριτων και μη, και μπορεί να φθάσει έως και τη γυναικοκτονία.

Η εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών είναι κατά βάση ζήτημα αλλαγής της νοοτροπίας, με την υποθέτηση της αντίληψης ότι η βία δεν είναι ένα ατομικό ή οικογενειακό ζήτημα, αλλά ένα **κοινωνικό φαινόμενο**. Απέναντι σε αυτό το φαινόμενο, οφείλουμε να επιδείξουμε μηδενική ανοχή στις έμφυλες διακρίσεις, να καταπολέμησουμε τα στερεότυπα, να πάψουμε να βρίσκουμε ελαφρυντικά για τους δράστες και να σταματήσουμε να στοχοποιούμε τα θύματα.

Στη χώρα μας, σε συνέχεια των πολιτικών για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της βίας και των πολλαπλών διακρίσεων σε βάρος των γυναικών, λειτουργούν **65 υποστηρικτικές δομές του πανελλαδικού δικτύου της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρώπινων Δικαιωμάτων (ΤΤΙΑΔ)** για τη στήριξη τους σε ζητήματα βίας ή/και πολλαπλών διακρίσεων (24ορη Τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900, 44 Συμβουλευτικά Κέντρα, 20 Ξενοδοχεία φιλοξενίας κακοποιημένων γυναικών και των παιδιών τους).



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Συμβουλευτικό Κέντρο (ΣΚ) Σύρου

Σε αυτό το Δίκτυο δομών ανήκει και το **Συμβουλευτικό Κέντρο (ΣΚ) Σύρου**, το οποίο ξεκίνησε στην Ερμούπολη τον Απρίλιο του 2013 και συνεχίζει ακόμα τη λειτουργία του, με τη χρηματοδότηση του Προγράμματος Νοτίου Αιγαίου 2021-2027, υπό τη διοίκηση και την επιστημονική εποπτεία του **Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ)**.

Στον απολογισμό του έργου του ΣΚ Σύρου από την έναρξη λειτουργίας του έως και σήμερα, το ΣΚ:

- Έχει στηρίξει πάνω από **950 γυναίκες** (με ένα/περισσότερα αιτήματα), θύματα έμφυλης βίας ή/και πολλαπλών διακρίσεων, που προέρχονται τόσο από τον Νομό Κυκλάδων αλλά και από διάφορες περιοχές της Ελλάδας.
- Έχει πραγματοποιήσει δικτυώσεις με περισσότερους από **420 φορείς/οργανισμούς/στέλλογους** κ.τ.λ.
- Έχει πραγματοποιήσει πάνω από **120 δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης**.

Οι υπηρεσίες του Συμβουλευτικού Κέντρου παρέχονται **δωρεάν** και καλύπτονται από το **απόρρητο** της συμβουλευτικής διαδικασίας. Συγκεκριμένα, παρέχεται εξειδικευμένη πληροφόρηση για θέματα ισότητας των φύλων, βίας κατά των γυναικών και πολλαπλών διακρίσεων σε όλους τους πολίτες (γυναίκες και άνδρες), καθώς και κοινωνική, ψυχολογική, εργασιακή και νομική συμβουλευτική σε ενήλικες γυναίκες.

Στο πλαίσιο της **Παγκόσμιας Ημέρας για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών**, το **ΣΚ Σύρου** έχει σχεδιάσει όλο τον Νοέμβριο τις εξής δράσεις ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης:

Αράξεις 25^{ης} Νοεμβρίου 2024

- 01/11/2024:** **Αράξη Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης** με το προσωπικό του ΚΕΔΑΣΥ Σύρου.
- 24/11/2024 & 25/11/2024:** Συμμετοχή στις εκδηλώσεις της **Δημοτικής Επιτροπής Ισότητας (ΔΕΠΙΣ)** του Δήμου Ερμούπολης Σύρου.
- **24/11/2024:** **Παρουσίαση του ΣΚ Σύρου** και των παρεχόμενων υπηρεσιών του στα πλαίσια της εκδήλωσης που θα πραγματοποιηθεί στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου.
- **25/11/2024:** **Διανομή ενημερωτικών εντύπων στην Ερμούπολη.**
- 27/11/2024:** Συμμετοχή στην **Ημερίδα του Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης της ΠΕΠ Ν. Αιγαίου.**
- 02/12/2024:** Εκδήλωση **"Ανοχτές Πόρτες"** ("Open Day") από τις 12:00 μέχρι τις 15:00, οπότε το ΣΚ Σύρου θα υποδεχτεί εκπροσώπους φορέων και πολίτες, με σκοπό την ενημέρωση, συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων σχετικά με το θέμα της βίας κατά των γυναικών.

Στοιχεία επικοινωνίας

Δ/ση: Φολεγαίνου 2, 84100 Ερμούπολη, Σύρος
Ωράριο λειτουργίας: Δευτέρα-Παρασκευή, 08:00-16:00
Τηλ.: 22810 76496
E-mail: ermoupoli@tsifta.gr

- Με κεντρικό σύνθημα «Φτάνει Πια!», το Συμβουλευτικό Κέντρο Σύρου σε συνεργασία με τη Δημοτική Επιτροπή Ισότητας του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης, διοργάνωσε τριήμερο εκδηλώσεων ενημέρωσης για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της έμφυλης βίας και της σεξουαλικής παρενόχλησης στους χώρους εργασίας και τα εκπαιδευτικά περιβάλλοντα.
- Το τριήμερο εκδηλώσεων ξεκίνησε στις 24/11/2024 και ώρα 17:15, με τη φωταγώγηση του Δημαρχιακού Μεγάρου, συνοδεία μουσικής από τη Φιλαρμονική Ορχήστρα του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης και στη συνέχεια στις 17:30 ακολούθησε εκδήλωση στο αμφιθέατρο του Τμήματος Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων & Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου (κτίριο πρώην 1ου Γυμνασίου Σύρου) στην Ερμούπολη. Η εκδήλωση ξεκίνησε με ανοικτή συζήτηση/ενημέρωση του κοινού από την Κοινωνιολόγο-Εγκληματολόγο κ. Ματίνα Παπαγιαννοπούλου (μέλος



της Τριμελούς ομάδας επιστημονικού συντονισμού - ΚΕΘΙ), με τίτλο: «**Μα είναι αυτό φλερτ; Σεξουαλικά παρενοχλητικές συμπεριφορές στους χώρους εργασίας και τα εκπαιδευτικά περιβάλλοντα**». Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε ενημέρωση του κοινού για τη λειτουργία και τις παρεχόμενες υπηρεσίες του Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών Σύρου του ΚΕΘΙ από την Ψυχολόγο κ. Χριστίνα Μακρίδου.



Τη συζήτηση ακολούθησε προβολή του ντοκιμαντέρ «TACK», σε σκηνοθεσία της Βάνιας Τέρνερ, το οποίο είναι μια παραγωγή του ONASSIS CULTURE και διανέμεται από το Cinedoc και την Anemon. Το TACK παρακολουθεί την ολυμπιονίκη κ. Σοφία Μπεκατώρου να αποκαλύπτει δημόσια τον βιασμό της από έναν ισχυρό παράγοντα της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας, πυροδοτώντας το κίνημα #MeToo στην Ελλάδα και την πρώτη δίκη αυτού του κινήματος, όταν η νεαρή πρωταθλήτρια της ιστιοπλοΐας, κ. Αμαλία Προβελέγγιου, αποφάσισε να οδηγήσει τον πρώην προπονητή της στα δικαστήρια και να τον καταγγείλει για τη συστηματική

κακοποίηση που υπέστη από εκείνον ανάμεσα στα 11 και τα 13 της χρόνια.



- Επιπλέον, στις 25/11/2024 πραγματοποιήθηκε διανομή έντυπου υλικού και ενημέρωση του τοπικού πληθυσμού από στελέχη του Κέντρου Κοινότητας και του Συμβουλευτικού Κέντρου Σύρου.

- Το τριήμερο εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε στις 26/11/2024 με την ομάδα Όρθιας Σανιδοκωπηλασίας SYROS SUP, την οποία αποτελούν η κ. Eileen Botsford Βελισσαροπούλου, η κ. Γαρυφαλλιά Λαλούση, ο κ. Βαλσαμής Χατζηδάκης, η κ. Όλγα Λειβαδίτη και το νέο μέλος κ. Αναστασία Καραμολέγκου, οι οποίες/-οι

κωπηλάτησαν συμβολικά μια απόσταση 10 χιλ. στον όρμο του Φοίνικα με το σύνθημα «Φτάνει πια!».



- Την **Τετάρτη 27/11/2024**, κατόπιν σχετικής πρόσκλησης από το **Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Νοτίου Αιγαίου**, το Συμβουλευτικό Κέντρο Σύρου συμμετείχε στην Ημερίδα του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου, με τίτλο: «**Το Νότιο Αιγαίο με κοινωνικό πρόσημο και οι δράσεις της νέας προγραμματικής περιόδου**», που πραγματοποιήθηκε, στη Σύρο. Από πλευράς του Συμβουλευτικού Κέντρου Σύρου, έγινε παρουσίαση με τίτλο «Εργασιακή συμβουλευτική» από την κ. Κ. Μαγουλά (κοινωνική λειτουργό). Μετά το πέρας των εισηγήσεων, ακολούθησε συζήτηση με το κοινό.

- Τέλος τον μήνα των εκδηλώσεων έκλεισε η συνάντηση των στελεχών του ΣΚ Σύρου, την **Δευτέρα 02/12/2024**, στον χώρο του Συμβουλευτικού Κέντρου Σύρου, με δυνητικά εμπλεκόμενους φορείς στην υποδοχή και διαχείριση περιστατικών έμφυλης/ενδοοικογενειακής βίας. Η συνάντηση είχε ως στόχο αφενός την γνωριμία των επαγγελματιών που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή

και διαχειρίζονται περιπτώσεις έμφυλης/ενδοοικογενειακής βίας και αφετέρου την ενημέρωση/αλληλοτροφοδότηση και τη δημιουργία ενός κλίματος αμοιβαίας συνεργασίας. Στη συνάντηση παραβρέθηκαν στελέχη από την **Ελληνική Αστυνομία** (Γραφείο Ενδοοικογενειακής και η ψυχολόγος της Αστυνομίας), ο ψυχολόγος της **Κοινωνικής Υπηρεσίας Δήμου Σύρου Ερμούπολης**, στελέχη από το **ΚΕΔΑΣΥ** Σύρου, εκπρόσωπος της **Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης**, καθώς και στελέχη του **Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης Νοτίου Αιγαίου**.

